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	Начальникам  управлений   образования  муниципальных  районов и городских округов 

Республики  Ингушетия
Руководителям  общеобразовательных 

организаций 

Республики Ингушетия


                                                    Уважаемые коллеги!
       В целях организации работы в соответствии с федеральной нормативно-правовой базой при организации и контроля качества питания детей в образовательных организациях, направляем  документы  федерального значения, регламентирующие процесс обеспечения горячим питанием обучающихся школ, в том числе: федеральные законы, постановления и распоряжения Правительства РФ, санитарно-эпидемиологические правила, методические рекомендации и технические регламенты для изучения и организации работы специалистами  пищеблока и ответственных лиц школ республики, осуществляющие  контроль в вопросах  школьного питания.

       Прошу довести информацию до руководителей школ для организации  работы  пищеблока в соответствии с требованиями о питании школьников, обеспечить устранение нарушений и основных ошибок допускаемых в  работе организации  школьного питания.  

     Подготовить соответствующие папки (бумажный носитель) с перечисленными  федеральными  документами  и   региональными  локальными  актами  для  работы  всех ответственных лиц в организации питания, в том числе: заместителей директоров школ, работников пищеблока, медицинских сестер.
      Также в срочном порядке прошу обеспечить приведение в соответствие  всей необходимой документации в школах республики регламентирующие работу горячего питания,  в том числе: локальных актов образовательной организации, утверждения перспективных и ежедневных меню, сопроводительных    документов   на    продукты   питания и др.
       В срок до 5 ноября 2022 г. прошу представить информацию о подготовке  нормативной базы горячего питания в разрезе каждой общеобразовательной организации РИ.

     Приложение: на 60 л.
Заместитель министра

                                                               П.Б. Угурчиева
 Исп.: Шадиева З.И.
       88732  22-17-93
